3aganuga nucbMeHHOro kanauaarckoro ’x3amena UHX CO PAH
10 CIEeNHAJILHOCTH «DPu3ndyecKas XUMUD»
(Becna 2023 roxa)

3ananue 1

1. [laiiTe onpezeneHue CIeAYIOMUM IMOHATHSAM: IIOTSHIIMA HOHU3AIUK aTOMa; CPOJICTBO K DJIEKTPOHY aToMa;
3JIEKTPOOTPHUIIATEIILHOCTD JJIEMEHTA. B Kakoi rpynmne mepuoandeckoi cucteMbl MeHpelneeBa HaXOAUTCS
AJIEMEHT, €CIIM €r0 TEpBbIC YeThIpe MOTEHIHala MoHM3anuu paBHbl: |1 = 9,3; 12 = 18,2; I3 = 153,8; I4 =
218,7 3B. IlosgcHuTe OTBET.

2. Cepust TMHUHN B CIIEKTPE aTroMa BOJOpoJa oOpa3yeTcsl B pe3yibrare u3iydeHus (hOTOHOB MpHU MEpexoie
AJIEKTPOHA C BO30Y)KJICHHBIX YypOBHEW Ha mepBblid (cepust Jlaiimana). OmpenenuTe MaKCUMaJIbHYIO H
MHUHUMANbHYIO JUIMHY BOJIHBI M3ydeHus B cepuu Jlaitmana (h = 6,62:10* JIx-c; ¢ = 3,00-10% m/c, e =
1,60-107" Ku).

3apanue 2

1. Chopmynupyiite epBoe Havaio TepMoauHaMuku. Haiiiure n3MeHeHne BHYTPEHHEH SHEPTUH CUCTEMBI,
W3MCHEHHUE SHTAIIBIINH, BEIMYMHY TIOJBEEHHOTO K CUCTEME TeIia U paboTy, COBEPIIEHHYIO CUCTEMOH, s
M30TEPMUYECKOTO YMEHbIIeHUs 00bEMa 1 Mo uaeansHoro raza B 2 pasa pu T = 298 K.

2. JlaiiTe onpeneneHne MOHATHIO «TETIIOEMKOCTBY.
Yuciio MUKPOCOCTOSTHUM, PUXOAAIIUXCS Ha | MOJIEKYJly MHOTOATOMHOI'O UEAJIbHOTO T'a3a, BO3pOcyo B 8 pa3
npu yBenuueHuu Ttemrieparypbl oT 300 mo 600 K B u30XOpHBIX YycioBUAX. PaccunmrtaiiTe HM30XOpHYIO

MOJISIpHYIO TertoéMKocTh Taza Cyv. SBmsercs nm Moziekyina JuHEHHOH? Bkmamom konebarernbHON
COCTaBJISIOLIEH peHeOpeyb.

3apanue 3

1. Taiite onpeneneHre MOHATHAM «AHTalbIIM 00pa30BaHUs BellecTBa» U «dHeprus ['mb0ca oOpazoBaHus
BEIECTBa». MOTYT JI OHU OBITh HE PABHBIMU HYJIIO JUISI IPOCTHIX BEIIECTB IPU CTaHAAPTHBIX YCIOBUAX?

2. OnpenenuTte SHTANBINIO 00pa3oBanus AfH 298 Ta3000pa3HbIX aTOMOB (hochopa, ECIT U3BECTHBI SHTAIBITHH
CIEYIOIINUX PEAKIUI:
AH®298, KKaJI/MOJIL

P(KpaCHBIfI) — Py (ras) 13,2
P4 raz) = 2P2 (ras) 54,5
P2 (ras) = 2P (ray) 116,8

3. Temnosoit s dext peakiuu PCls () = PCl3 () + Cl2 () B Temneparypraom untepsaiie ot 475 1o 575 K pasen
91 546 Ix/mons. IIpu 3anycke PCls B mycToit cocyn mpu ero HayaiabHOM AasieHuu 1 at™ u 475 K crenens
JUCCOLMALMU JTOTO COENMHEHUs Iocie JOCTHXKEHMs paBHOBecus paBHa 0,428. Ompenennts cTeneHb
aucconmanuu PCls B 3ToMm cocyzie npu ero HadanbHOM qapieHun 2 at™m u 575 K.

3ananue 4

1. JlaiiTe ompeneneHne CIEIYIONUM TOHSATHSAM: PaCTBOPUMOCTH; MPOU3BEACHNE pacTBOpuMocTH. [louemy
pacTBOPUMOCTh MOHHBIX COJIEH B BOJE C YBEIMYCHHEM TEMIIEpaTypbl OOBIYHO BO3pAcTaeT, a ra3oB —
ymenbinaercs? [lpemnoxuTte oObsicHeHHE (aKTy, YTO PacTBOpUMOCTh kapOonara yutus Li2COs B Boje
nasiaeT ¢ yBeJIMUECHUEM TEeMIIepaTyphbl.

2. B 1 1 Bogsl (T = 298 K) nomectunu 0,5 mons Ca(OH)z (Kz =4-10"%) u 0,1 moms Cd(OH)x (K =2-1071%).
Onpenenuts: a) pH pactBopa; 6) konnenTpanun nonos Ca>" u Cd*" B ném.

3. lanpBaHWYECKU DJEMEHT COCTaBIEH M3 ABYX BOJOPOAHBIX JJIEKTPOAOB C 00bEMOM pacTBopa 1 m:
nepsbiii — p(Hz) = 1 atm, Co(HCI) = 0,1 M; Bropoii — p(Hz) = 1 atm, Co(HCN) = 0,1 M (K(HCN) = 107).

a) Omnpenenuth karon, anom u AE snementa; 6) ykazath, kak usMeHutcs AE mocie mo6aBienus B 06a
snextpona 1o 0,05 mons AgNOs. Ipunats s pacuéros K. (AgCl) = 10712 K, (AgCN) = 1071,



3ananue 5

1. Yro Takoe »Heprusi Kpucrayummueckon pemérku? Kakue TUNBI B3auMOJCHCTBUN HAOMIONAIOTCS MEXIY
aTomam# / MoJieKyJiamu / HoHamu B kpuctaiiax o, CaFz, Br2-10H20, [Cu2(PhCOQ)4(H20)2]?

2. Kaxoii TO4euHOM rpymmnoi CHMMETPUH 00J1a1aeT IIOCKas MoJieKysta 0en3oiHoi kuciaotel CeHsC(=0)OH?
Kak wu3meHuTcss cummerpus npu oOpa3zoBanuu OeH3oar-uoHa? I[lpm oOpa3oBanum numepa 3a CU€T
CUMMETPUYHBIX BOJJOPOJIHBIX CBS3CH?

3. Paccumraiite mmoTHOCTh (B T/cM®) KpHCTammMueckoil OeH30MHON KHCIOTHI, €CTH 1A Heé M3BECTHBI
creyrole KpucTamiorpadpudeckie aaHHble: np. rp. P21/c, a =5,520(2); b =5,140(2); ¢ =21,900(5) A,
B =97,0(1)°. KonmnuectBo GOPMYIBHBIX €AUHHMIL B stuciike (Z) ompeaeanTe UCXOoas U3 O0IIMX COOOpaKeHHi
Y TIPEJICTABJICHUH O CHMMETPUHU.

3ananue 6
1. Bo ckoJibKO pa3 U3MEHUTCS CKOPOCTh MPAMON U 00paTHO peakiuu B cucteMe 2 SOz ) + O2 ) =2 SO3 (1),
eciu 00BEM Ta30BOM CMECH YMEHBIIUTCS B TPH pa3a? B Kakyio CTOPOHY CMECTHTCSI paBHOBECHE?

2. PacTBOp BemiecTBa A CMEIIMBACTCS ¢ PaBHBIM 00bEMOM pacTBopa B, comeprkammm Takoe e 4rcio Mojei B.
[Ipoucxoaut peakuust A + B = C. Uepes | yac okazanocsk, yto npopearuposaio 75 % A. Ckoiabko A ocTaHeTcs
B pacTBOpE yepe3 2 yaca CO BpEMEHU CMEIIMBaHUs, €CIIU PeaKIus UMeeT:

(a) HyIEeBOM MOPSAAOK MO A 1 110 B;

(6) epBbBIN MOPSIAOK MO A 1 HYyJeBO# 110 B;

(8) IepBBIiA TOPSAOK MO A u 110 B.

3. Peaknus 1 nopsinka umeeT sHepruro aktuBanuu 104,6 kJk/Moib ¥ TPEIAIKCIIOHCHIIMATBHBIA MHOKUTEh
5-10%¢™!. ITpu xakoit Temneparype BpeMs IoJTypaciaza Juisl JaHHOM peakiuu OyneT paBHo 1 uac?



